
علی جوادی

روزنامه‌نگار

ضرورت اصلاح مسیر در فوتبال
قهرمانی مقتدرانه کشتی در دو بخش آزاد و فرنگی، 
ذهن همه ورزشدوستان ایرانی را به سمت ورزش اول 

کشورمان هدایت کرده است.
برخی  کشتی‌گیران،  دلاوری  از  تجلیل  کنار  در 
به مقایسه درآمد کشتی‌گیران و فوتبالیست‌ها 
پرداخته‌اند. اینکه بیشترین درآمد کشتی‌گیران 
در سال به زحمت به 10 میلیارد تومان می‌رسد و 
قرارداد فوتبالیست‌ها تا سالی 200 میلیارد تومان بالا 

است. رفته 
این بحث، وجه خطرناک‌تری هم گرفته. همه به 
درآمد پایین ورزشکاران رشته‌های دیگر ازجمله 
کشتی و کارنامه درخشان آنها از یک سو و درآمد 
نجومی و کارنامه و افتخارات ناچیز فوتبالیست‌ها از 

سوی دیگر اشاره می‌کنند.
این نگاه اگر تقویت شده و تثبیت شود، بی‌تردید 
در آینده شاهد تقابل غیرقابل کنترل ورزشکاران 
رشته‌های مختلف با فوتبال و فوتبالیست‌ها خواهیم 

. د بو
قبول داریم که فوتبال، افتخار قابل ذکری نداشته. 
فوتبال در بدترین وضعیت 20 سال اخیر است. 
مردم نسبت به فوتبال کشورمان بی‌اعتماد و 
بی‌میل شده‌اند. مدیران فدراسیون درگیر پرونده 
فساد شده‌اند. اعداد و ارقام سرسام‌آور در فوتبال رد 
و بدل شده است )که بخش اعظم آن به دلال‌ها و 
واسطه‌های نزدیک به باشگاه‌ها رسیده و همین یکی 
از دلایل بزرگ انتقاد و اعتراض مردم است(. مردم 
احساس می‌کنند فوتبال متناسب با پول‌های 
عجیب و غریبی که در این رشته هزینه می‌شود، 

خروجی ندارد و... .
همه اینها را قبول داریم اما اگر موفقیت رشته‌های 
دیگر موجب شود آهک پای درخت فوتبال بریزیم 
و ریشه‌اش را خشک کنیم، اشتباه بزرگی مرتکب 

. یم ه‌ا شد
 اشتباهی بزرگتر از اشتباه اول که همه ذهن‌مان را 
متوجه فوتبال کردیم تا رشته‌های دیگر فراموش 
شوند و ورزشکاران برتر رشته‌ها برای گذران زندگی، 

کنند. دستفروشی 
باید فوتبال را وارد مسیری صحیح کرد تا به اندازه 
پولی که خرج می‌شود، ثمر داشته باشد. در مسیر 
فعلی مردم احساس می‌کنند پولشان در تیم‌های 
دولتی، توسط دلال‌ها و واسطه‌ها حیف و میل 
می‌شود و همین، احساس بدی به مردم می‌دهد تا از 
پیرامون فوتبال بروند. آنها باشگاه‌هایی می‌خواهند 
که آکادمی‌هایی مانند بارسلونا و آژاکس داشته باشند 
و برایشان ثروت تولید کنند، نه باشگاه‌هایی که هر 
سال سرمایه به باد دهند و فایده‌ای هم نداشته 

. شند با
جهت‌دهی به مسیر نادرست فعلی در فوتبال، 
عاقلانه‌تر است تا مقابله هیجانی و خشونت برگرفته 

از احساسات آنی در مواجهه با این رشته.

 پیام رهبر فرزانه انقلاب
 در پی قهرمانی تیم ملی کشتی فرنگی ایران

آفرین بر شما
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی با تبریک 
قهرمانی تیم ملّی کشتی فرنگی در جهان، از 
»ورزشکار، مربیّ و مدیر« برای شادمان کردن 

ملّت و آبرومند کردن کشور تشکر کردند.
متن پیام رهبر انقلاب به این شرح است:

 بسم‌الله الرّحمن الرّحیم
به جوانان قهرمان کشتی فرنگی تبریک 

. یم می‌گو
عزم راسخ و کار دشوار شما و برادرانتان در 
کشتی آزاد، ملّت را شادمان و کشور را آبرومند 

. کرد
از خداوند سربلندی و پیروزی شما را مسألت 
می‌کنم و به ورزشکار و مربیّ و مدیر، آفرین 

. یم می‌گو
سیدعلی خامنه‌ای

۳۰ شهریور ۱۴۰۴

شکست‌های پی‌درپی و سایه اخراج

مجیدی و بحران در امارات
تیم فوتبال البطائح امارات با هدایت فرهاد 
مجیدی، سرمربی پیشین استقلال، در ادامه 
مسابقات لیگ امارات بار دیگر شکست 
خورد. در هفته چهارم این رقابت‌ها، البطائح 
در دیدار خانگی مقابل الوصل با نتیجه یک 
بر صفر مغلوب شد؛ تیمی که چند روز پیش، 
استقلال ایران را با نتیجه تحقیرآمیز ۷ بر ۱ 

شکست داده بود.
فرهاد مجیدی که امیدوار بود این بازی 
نقطه‌عطفی برای تیمش باشد و بتواند بحران 
موجود را پشت سر بگذارد، بار دیگر ناکامی را 
تجربه کرد. عملکرد ضعیف البطائح در فصل 
جاری چشمگیر است؛ به طوری که از ۴ بازی 
برگزار شده، ۳ شکست ثبت کرده و در رده 

یازدهم جدول ۱۴ تیمی قرار دارد.
این روند نامناسب وضعیت فرهاد مجیدی 
را در خطر قرار داده و شایعات درباره اخراج 
احتمالی او در فضای رسانه‌ای امارات قوت 
گرفته است. شرایط متزلزل او در تیم البطائح 
می‌تواند تهدیدی جدی برای سرمربی پرتغالی 
استقلال به شمار آید، به ویژه که ناکامی‌های 
این فصل باعث شده انتقادات و فشارها بر او 

افزایش یابد.
مجیدی اکنون در وضعیتی قرار دارد که باید 
هرچه سریع‌تر برای جلب اعتماد تیم و 
هواداران خود چاره‌ای بیندیشد تا از بحرانی 

عمیق‌تر جلوگیری کند.

خبرسرمقاله

سوژه

تیتر یک/ تیم ملی کشتی فرنگی در 
مسابقات قهرمانی جهان هر چه رکورد بود 
جابه‌جا کرد. تیمی که با کسب چهارمدال 
طا، دو نقره و دو برنز به‌عنوان قهرمانی 
دست پیدا کرد و توانست کشتی ایران 
را صاحب یک افتخار تاریخی کند. حالا 
کشتی ایران بعد از روسیه دومین کشور در 
دنیا است که در هر دو رشته آزاد و فرنگی 
به‌طور همزمان قهرمان جهان شده است.
همچنین کسب هشت مدال در این 
مسابقات باعث شد تا این تیم به‌ اولین 
تیم تاریخ تبدیل شود که در یک دوره 
مسابقات قهرمانی صاحب هشت مدال 
شده است. بیشترین مدال کسب شده در 
کشتی هفت مدال در یک دوره مسابقات 
جهانی کشتی آزاد بود که یک‌بار در جهانی 
1961 به دست آمد و دوبار هم در سال‌های 
2021 و 2025 ثبت شد اما هرگز کشتی آزاد 
موفق به کسب هشت مدال در مسابقات 
جهانی نشده بود. کشتی فرنگی هم که با 
محمد بنا بسیاری از رکوردها را شکسته بود، 
بیشترین مدالی که در یک دوره مسابقات 

قهرمانی جهان کسب کرد، شش مدال بود. 
6 مدالی که در جهانی 2021 با چهار طلا و دو 

برنز برای کشتی فرنگی ایران کسب شد.
این موفقیت تاریخی یکبار دیگر نشان داد 
که کشتی فرنگی ایران به بهترین تیم دنیا 
تبدیل شده و تقریباً بی‌رقیب است. تیمی 
که از 20سال پیش موفقیت در کشتی را 
شروع کرد و حالا به اوج دوران خود رسیده 

. ست ا
شب پایانی مسابقات کشتی فرنگی قهرمانی 
جهان یک مدال طلای ارزشمند را به همراه 
داشت. مدالی که سعید اسماعیلی قهرمان 
22ساله المپیک در فینال وزن 67کیلوگرم 
با غلبه بر حسرت جعفراف آذربایجانی 
به دست آورد. سعید اسماعیلی که تا 
فینال به هیچ حریفی امتیاز نداده بود، در 
مسابقه فینال به سختی و با نتیجه دو بر 
یک حریفش را شکست داد و به مدال طلا 

دست پیدا کرد.
عجیب‌ترین اتفاق برای کشتی فرنگی 
ایران کسب مدال نقره در وزن 87کیلوگرم 
بود. جایی که علیرضا مهمدی به‌مصاف 

کورماورف صربستانی رفت و در نهایت چهار 
بر سه شکست خورد تا طلسم رسیدن به 
مدال طلا برای این کشتی‌گیر همچنان 
پا برجا باشد. علیرضا مهمدی تا به حال 
سه مدال نقره کسب کرده است. یک نقره 
المپیک و دو نقره در قهرمانی جهان که 
امسال همه توقع داشتند او بتواند به اولین 
مدال طای خود در قهرمانی جهان دست 
پیدا کند. کسب مدال طلا توسط علیرضا 
مهمدی باعث می‌شد تا تیم ملی کشتی 
فرنگی از رکورد جهانی 2021 که با هدایت 
محمد بنا به چهار مدال طلا رسیده بود، 
عبور کند اما شکست مهمدی باعث شد 
تا همچنان رکورد تیم محمد بنا در کسب 
چهار مدال طا در یک دوره پا برجا بماند.
در وزن 63کیلوگرم محمدمهدی کشتکار که 
به زحمت راهی مسابقات قهرمانی جهان 
شده بود، در دیدار رده‌بندی وزن 63کیلوگرم 
با غلبه بر سرگئی املین روس به مدال برنز 
دست پیدا کرد تا کار بزرگ را در رسیدن به 
یک موفقیت تاریخی و کسب هشت مدال 

کند. تکمیل 

iranvarzeshii
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تصمیم جنجالی آقاسی پس از اعتراض هواداران استقلال

دیگر نیستم، خداحافظ!
 عارف آقاسی، مدافع ملی‌پوش 
از  پس  استقلال،  فوتبال  تیم 
تساوی ۲-۲ مقابل پیکان در هفته 
برتر، در گفت‌وگو  لیگ  چهارم 
میکسدزون  در  خبرنگاران  با 
و  تیم  شرایط  درباره  ورزشگاه، 
وضعیت شخصی خود اظهار کرد: 
»ابتدای فصل با تمام وجود و با 
انگیزه فراوان به استقلال آمدم 

تا بتوانم به تیم کمک کنم. با 
وجود اینکه قید خیلی چیزها را 
زدم، اما متأسفانه شرایط تیم و 
اتفاقاتی که رخ داد، مطابق انتظار 
پیش نرفت. این بخشی از زندگی 
فوتبالی ماست؛ چه خوب و چه بد. 
امیدوارم در آینده بهترین اتفاقات 
برای استقلال در لیگ داخلی و 
لیگ قهرمانان آسیا رقم بخورد و 

ما هم از دور برای موفقیت‌های 
می‌کنیم.« دعا  تیم 

آقاسی درباره احتمال جدایی‌اش از 
استقلال گفت: »تا اینجا نتوانستم 
آنطور که باید به تیم کمک کنم 
و با توجه به شرایط موجود، فکر 
از  که  رسیده  آن  زمان  می‌کنم 
استقلال کنار بکشم. البته باید دید 

در آینده چه پیش خواهد آمد.«

درباره  سؤالی  به  پاسخ  در  وی 
شایعات مذاکره با دیگر تیم‌ها 
اردوی  در  که  دوره‌ای  »در  افزود: 
تیم ملی بودم، خبرهایی درباره 
با برخی تیم‌ها  مذاکرات من 
مانند پرسپولیس منتشر شد، اما 
من هرگز این مسائل را رسانه‌ای 
نکردم و همیشه سعی کردم از 
ایجاد بازارگرمی خودداری کنم. به 

هر حال شرایط بدنی و روحی‌ام 
خوب بود، اما متأسفانه قسمت 
این‌گونه رقم خورد و من از وضعیت 

فعلی خودم راضی نیستم.«
آقاسی در پایان گفت: »با توجه 
به همه این مسائل، احساس 
می‌کنم اکنون وقت آن است که 
کنار بکشم و به مسیر جدیدی 

کنم.« فکر 

نونو مورایس، مربی تیم فوتبال استقلال پس 
از تساوی ۲-۲ مقابل پیکان در هفته چهارم 
لیگ برتر در نشست خبری با انتقاد شدید 
از عملکرد عارف آقاسی، مدافع ملی‌پوش 
این تیم، گفت: »در این سطح از رقابت نباید 
اشتباهاتی مانند آنچه آقاسی انجام داد را 
شاهد باشیم. او بازیکن تیم ملی است و ما 
فرصت‌های زیادی به او داده‌ایم، اما متأسفانه 
در تمام گل‌هایی که دریافت کرده‌ایم، نقش 
داشته است. به همین دلیل اعتماد ما نسبت 
به آقاسی سلب شده و ممکن است در بازی 
بعدی در ترکیب تیم حضور نداشته باشد.«

مورایس با اشاره به تلاش‌های تیمش افزود: 
»با وجود ناراحتی از نتیجه به بازیکنان خود 
افتخار می‌کنم. آنها با تمام وجود جنگیدند 
و بهترین عملکردشان را ارائه دادند. گل اول 
بازی در شرایطی به ثمر رسید که تیم کمی 

عصبی بود، اما ظرفیت بازگشت را داشتیم و 
فرصت‌های زیادی ایجاد کردیم. تیم استقلال 
باید بهتر از این عمل کند و نباید گل‌های ساده 

دریافت کند.«
مربی استقلال درباره روحیه تیم گفت: »در 
تمرینات جو بسیار خوبی داریم و بازیکنان با 
شور و انگیزه بالا کار می‌کنند. ممکن است 
اشتباهات فردی باعث دریافت گل شود، اما ما 
به تمام بازیکنان خود ایمان داریم و سن آنها 
برای ما مهم نیست. باید بهترین تصمیمات 

را برای موفقیت تیم بگیریم.«
او در پایان با اشاره به حمایت هواداران بیان 
کرد: »مربی تیم ما جنگنده است و هرگز 
تسلیم نمی‌شود. ما همه تلاش خود را برای 
خوشحالی هواداران به‌کار می‌گیریم و از آنها 
می‌خواهیم که در این شرایط دشوار کنار تیم 

باشند و به ما ایمان داشته باشند.«

سعید دقیقی سرمربی تیم پیکان، پس از 
تساوی ۲-۲ مقابل استقلال در هفته چهارم لیگ 
برتر، به دفاع از تیمش پرداخت و تأکید کرد که 
پیکان هرگز دست به ضد فوتبال نزده است. او 
با اشاره به شرایط دشوار بازی، گفت: »تیم من 
هیچ زمان وقت تلف نکرده است و وقتی احمد 
گوهری به من گفت که درد دارد، به او اعتماد 

کردم. قبول ندارم که ما ضد فوتبال بودیم.«
دقیقی درباره قضاوت داوری و اتفاقات بازی 
افزود: »در نیمه اول بازیکن ما سر خورد و 
توپ به دستش برخورد کرد و سپس به منیر 
الحدادی رسید که گل به ثمر رساند. شاید این 
صحنه باید دقیق‌تر بررسی می‌شد. همچنین 
مصدومیت سجاد جعفری که باعث شد چند 
دقیقه بینایی خود را از دست بدهد، فشار 
مضاعفی به تیم وارد کرد.« او خواستار بررسی 
کامل صحنه‌های داوری شد و گفت اگر اشتباهی 

رخ داده باشد، داوران باید عذرخواهی کنند.
سرمربی پیکان درباره اختلاف بودجه تیم‌ها 
گفت: »قرارداد منیر الحدادی دو میلیون یورو 
است که معادل کل بودجه تیم ماست. در حالی 
که بازیکنان بزرگ قراردادهای هنگفت دارند، 
تیم‌های با بودجه پایین هم می‌توانند نتایج 
خوبی بگیرند، اما در نهایت سرمربی ایرانی 

می‌گیرد.« فرصت  کمتر 
دقیقی درباره ساپینتو، سرمربی استقلال، 
گفت: »او در شرایط جنگی به ایران آمد و من 
او را دوست دارم. استقلال تیم قدرتمندی است 
و نیمکت جوانی دارد، اما تعامل خوبی بین 

بازیکنان و باشگاه برقرار است.«
در پایان، دقیقی تأکید کرد که با وجود فشار 
بازی و حواشی، تیمش با تلاش فراوان توانسته 
بازی خوبی ارائه دهد و با افتخار سرمربی پیکان 

باقی خواهد ماند.

آنالیز ویژه روز پایانی هفته چهارم لیگ بیست و پنجم

پیکانی دیگر  بر قلب استقلال

اصلاً ضد فوتبال نبودیم

دقیقی: قرارداد الحدادی 
اندازه کل تیم ماست

نمره قبولی برای بیژن حیدری

همرنگ: اخراج بازیکن 
پیکان و پنالتی درست بود

گوهری: باید وقت بازی 
را می‌کشتم

تصمیم جنجالی آقاسی پس از اعتراض هواداران 

دیگر نیستم، خداحافظ!

حمله مربی استقلال به مدافع مغضوب در کنفرانس

مورایس: دیگر به آقاسی 
فرصت نمی‌دهیم
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پایان کشتی فرنگی قهرمانی جهان با چهار طلا، دو نقره و دو برنزپایان کشتی فرنگی قهرمانی جهان با چهار طلا، دو نقره و دو برنز

حمله مربی استقلال به مدافع مغضوب در کنفرانس

مورایس: دیگر به آقاسی فرصت نمی‌دهیم
اصلاً ضد فوتبال نبودیم

دقیقی: قرارداد الحدادی اندازه کل تیم ماست

2-2
 استقلال - پیکان 

رنگرز: مردم این هدیه کوچک را قبول کنند

سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی بعد از پایان مسابقات 

کشتی فرنگی قهرمانی جهان در زاگرب عنوان قهرمانی 

را به مردم هدیه کرد. حسن رنگرز سرمربی تیم ملی 

کشتی فرنگی با اشاره به کسب عنوان قهرمانی این 

تیم در مسابقات جهانی زاگرب گفت: »تیم ملی کشتی 

فرنگی تاش زیادی کرد تا بتواند در شأن مردم ایران 

بدرخشد. امیدوارم مردم این هدیه را از ما بپذیرند.«

سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی با اشاره به کسب چهار 

مدال طلا در این مسابقات ادامه داد: »می‌توانستیم 

مدال طلای پنجم را هم کسب کنیم اما این اتفاق 

به‌خاطر ناداوری رخ نداد تا شرمنده مردم شویم. 

عادت نداریم بهانه بیاوریم اما داوران واقعاً سر مهمدی 

را بریدند.« سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی همچنین 

گفت: »برای این مسابقات ماه‌ها تلاش کرده بودیم 

و خوشحالم که این موفقیت بزرگ به دست آمد. 

ما برای اولین‌بار در تاریخ این تعداد مدال‌ را کسب 

کردیم و این رکورد بزرگ هدیه‌ای کوچک برای مردم 
عزیز است.«

 پیام رهبر فرزانه انقلاب  در پی قهرمانی
 تیم ملی کشتی فرنگی ایران

آفرین بر شماآفرین بر شما
 پول زیاد فوتبال را به این روز انداخت

 برزگر: قاسمپور نمایش خوبی   برزگر: قاسمپور نمایش خوبی  
در زاگرب داشتدر زاگرب داشت

پرچم پرچم بالابالا

سپاهان  - تراکتور
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